СЕКРЕТАРИАТ
Начальник секретариата: майор внутренней службы Забелич Елена Александровна 
Телефон/факс (4912) 938-234
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

Секретариат – самостоятельное структурное подразделение, организующее деятельность Академии ФСИН России в области несекретного делопроизводства, архивного дела.
Основными задачами секретариата являются:
- документационное обеспечение деятельности академии;
- обработка и регистрация поступающей корреспонденции, регистрации и отправка исходящей корреспонденции;
- организация приема граждан начальником академии;
- организация рассмотрения поступающих обращений, заявлений, жалоб граждан и организаций, обеспечение контроля за своевременностью их рассмотрения;
- формирование документационного фонда, группировка документов в дела и подготовка дел для архивного хранения в соответствии с действующими нормативами и номенклатурой дел;
- методическое руководство по организации и ведению архивной работе в академии.
  

ОТДЕЛ ПО ЗАЩИТЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТАЙНЫ
Начальник отдела: майор внутренней службы Рязанов Константин Константинович
Служебный телефон: (4912) 938-240
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Отдел по защите государственной тайны является самостоятельным структурным подразделением, непосредственно подчиняющимся начальнику Академии ФСИН России. В состав отдела входит группа технической защиты информации и секретная библиотека.
Основными задачами отдела по защите государственной тайны являются:
защита государственной тайны в Академии ФСИН России в соответствии с законодательством Российской Федерации;
обеспечение в Академии ФСИН России режима секретности в соответствии с требованиями, установленными Инструкцией по обеспечению режима секретности в Российской Федерации;
ведение секретного делопроизводства и допускной работы;
организация обеспечения технической защиты информации, содержащей сведения, составляющие государственную тайну;
организация работы секретной библиотеки, информационное обеспечение образовательного процесса и научных исследований, путем комплектования библиотечного фонда.

ДЕЖУРНАЯ СЛУЖБА 
Начальник дежурной службы отдела организации дежурной службы и службы вооружения: майор внутренней службы Кузнецов Сергей Владимирович
Служебный телефон: (4912) 938-260
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Дежурная служба осуществляет свою деятельность с момента образования образовательного учреждения, является важным структурным подразделением Академии ФСИН России. 
В состав дежурной службы входят ее начальник и старшие оперативные дежурные дежурной службы, заступающие  дежурными по академии. 
Работа дежурной службы направлена на обеспечение безопасности личного состава академии, охрану и оборону объектов учебного заведения, сохранность имущества и материальных ценностей, поддержание боевой готовности академии на высоком уровне. 
Сотрудники дежурной службы осуществляют круглосуточный сбор, обобщение и анализ информации об обстановке в академии, обеспечивают оперативное реагирование в случае ее осложнения, контролируют соблюдение распорядка дня переменным составом образовательного учреждения, поддержание установленного внутреннего порядка и служебной дисциплины, отвечает за учет, хранение и выдачу табельного оружия, средств индивидуальной защиты сотрудников. 
Важной задачей дежурной службы является обеспечение пропускного режима на территории Академии ФСИН России, руководство несением службы служебным нарядом по академии. 

   УЧЕБНЫЙ ОТДЕЛ
Начальник учебного отдела: полковник внутренней службы Смирнова Екатерина Александровна
Служебный телефон: (4912) 934-644
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Учебный отдел является одним из основных структурных подразделений Академии ФСИН России. 
Сегодня в состав учебного отдела входит отделение методического обеспечения и  контроля качества образовательного процесса и отделение планирования и организации образовательного процесса.
Деятельность учебного отдела осуществляется в четком взаимодействии со всеми структурными подразделениями Академии ФСИН России по основным направлениям развития академии в целях повышения качества подготовки специалистов, оказания помощи факультетам и кафедрам по вопросам методического обеспечения образовательного процесса, организации всех видов контроля знаний обучающихся, обеспечения связи теоретического обучения с деятельностью органов и учреждений уголовно-исполнительной системы.
  

НАУЧНЫЙ ЦЕНТР
Начальник научного центра: полковник внутренней службы Паршков Александр Владимирович
Служебный телефон: (4912) 938-278
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Заместитель начальника научного центра - начальник научно-исследовательского отдела подполковник внутренней службы Мачкасов Александр Владимирович
Служебный телефон: (4912) 938-226
Начальник редакционно-издательского отдела научного центра: подполковник внутренней службы Нестеров Павел Николаевич
Служебный телефон: (4912) 938-242
Начальник организационно-научного отдела научного центра подполковник внутренней службы Мадоян Смбат Мхитарович
Служебный телефон: (4912) 938-262
Основными направлениями деятельности научного центра являются: планирование, координация и контроль научно-исследовательской и редакционно-издательской деятельности работников и обучающихся; установление, развитие и укрепление  творческих и деловых контактов с территориальными органами  и образовательными организациями ФСИН России; организация и проведение научных и конкурсно-оценочных мероприятий; апробирование, научное сопровождение и внедрение результатов научных исследований в образовательный процесс академии, других вузов, в практическую деятельность учреждений и органов УИС; подготовка к изданию и выпуск научной и учебной литературы и другие. 
Под контролем научного центра на каждой кафедре созданы научные кружки, в работе которых  участвуют  курсанты очного обучения юридического факультета и студенты очной формы обучения факультета права и управления. Члены кружков выступают с научными сообщениями на конференциях и семинарах.  

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ
Начальник отдела: подполковник внутренней службы Петрушкина Людмила Сергеевна
служебный телефон: (4912) 938-243
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
В числе основных направлений, обеспечивающих образовательный процесс вуза, ведущее место занимает финансово-хозяйственная деятельность. 
В период реформирования финансовой системы в целом, постоянного обновления нормативной базы, регулирующей бухгалтерскую практику, перед финансово-экономическим отделом академии стоят разноплановые задачи:
· осуществление функций по планированию, финансированию, экономическому анализу расходов, связанных с обеспечением текущей деятельности академии и его перспективным развитием;
· ведение бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности академии в соответствии с требованиями федерального законодательства;
· осуществление комплекса мероприятий по обеспечению денежным содержанием и другими выплатами личного состава академии;
· обеспечение контроля за равномерным и целевым использованием средств федерального бюджета;
· обеспечение контроля за выполнением доведенного задания по перечислению средств в доход федерального бюджета от приносящей доход деятельности;
· осуществление контроля за сохранностью материальных ценностей;
· ведение налогового учета;
· составление и предоставление достоверной отчетности в установленные сроки и в соответствии с действующим законодательством и др.
В состав отдела входят отделение планирования и экономической работы, Расчетное отделение, Отделение материального учета.
Стоящие перед финансово-экономическим отделом ВЮИ ФСИН России задачи решаются коллективом качественно и в установленный срок, не считаясь со временем, с полной самоотдачей. 
ОТДЕЛ КАДРОВ
Начальник отдела: майор внутренней службы Цалко Александр Сергеевич 
Служебный телефон: (4912) 934-618
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Сегодня коллектив отдела кадров, состоящий из двух отделений: отделения комплектования постоянного состава и отделения комплектования переменного состава, – представляет собой настоящую команду профессионалов, четко осознающих свою задачу, работающих в тесном контакте с представителями практических органов на всех этапах воспитательного и образовательного процесса – от отбора абитуриентов до адаптации выпускников на новом месте службы по окончании вуза. 
Отдел кадров академии решает следующие важные задачи: 
· обеспечение выполнения требований действующего российского законодательства, нормативных правовых актов Минюста России, ФСИН России по вопросам работы с кадрами; 
· разработка совместно с заинтересованными подразделениями мер по совершенствованию структуры академии и оптимизации его штатной численности;
· своевременное комплектование вакантных должностей специалистами требуемой квалификации, улучшение качественного состава кадров структурных подразделений академии, совершенствование их расстановки в соответствии с профессиональной подготовкой, деловыми и личными качествами;
· создание условий, способствующих укреплению профессионального ядра в каждом структурном подразделении;
· осуществление учета и анализа качественного и количественного состава кадров.
Отдел кадров успешно реализует основные направления деятельности в сфере высшего образования и поддерживает интересы сотрудников вуза. 

 ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА
Начальник службы: майор внутренней службы Потапова Наталья Юрьевна
Служебный телефон: (4912) 938-257
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Деятельность юридической службы осуществляется в четком взаимодействии с другими структурными подразделениями Академии ФСИН России.  
Основными задачами юридического отделения являются:
· участие в разработке и проведении юридической экспертизы проектов приказов, договоров, государственных контрактов, соглашений, инструкций, положений и других актов правового характера, подготавливаемых в Академии ФСИН России, их визирование, а также при необходимости оказание помощи в подготовке обозначенных документов;
· договорная и претензионная работа;
· информационно-правовое обеспечение структурных подразделений Академии ФСИН России;
· защита правовых интересов Академии ФСИН России;
· обеспечение соблюдения законности в деятельности образовательного учреждения.

СЛУЖБА ОРГАНИЗАЦИИ МОБИЛИЗАЦИОННОЙ ПОДГОТОВКИ И ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ
Начальник службы по мобилизационной подготовке и гражданской обороне майор внутренней службы Малашина Татьяна Юрьевна
Служебный телефон: (4912) 254-308
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Основными задачами службы являются:
· обеспечение мобилизационной готовности академии, реализация комплекса мер по его переводу на работу в условиях военного времени;
· планирование, организация и проведение мероприятий по гражданской обороне;
· планирование и осуществление необходимых мер в области защиты работников академии от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
· обучение работников академии способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях, а также в области гражданской обороны.
· планирование мероприятий по повышению устойчивости функционирования академии в военное время;
· ведение воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе и работающих в академии.

ОТДЕЛ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ С ЛИЧНЫМ СОСТАВОМ 
Начальник отдела: подполковник внутренней службы Аверин Сергей Сергеевич
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
В состав отдела входят: отделение организации работы по противодействию коррупции 
и инспекции по личному составу, пресс-служба, отделения психологического обеспечения, клуб.
Отдел обеспечивает: организацию, методическое обеспечение и непосредственное проведение воспитательной работы с личным составом; реализацию правовых актов в части, касающейся организации воспитательной и социальной работы; деятельность по укреплению состояния законности и служебной дисциплины, морально-психологического климата в подразделениях; формирование антикоррупционной мотивации в служебной деятельности; организацию служебно-боевой и общественно-государственной подготовки начальствующего состава, общественно-политического и государственно-правового информирования личного состава; организацию работы по совершенствованию и развитию профессиональных традиций и ритуалов, изучению и пропаганде истории УИС и учебного заведения, примеров мужества и героизма сотрудников уголовно-исполнительной системы, образцового исполнения ими служебного и гражданского долга. В рамках своей компетенции отдел воспитательной и социальной работы с личным составом взаимодействует со структурными подразделениями академии, подразделениями по работе с кадрами и личным составом ФСИН России, органов внутренних дел, других министерств и ведомств, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, Попечительским советом уголовно-исполнительной системы, органами местного самоуправления, а также общественными объединениями, ветеранскими и молодежными организациями, учреждениями культуры и искусства, творческими союзами, СМИ и религиозными конфессиями.
Коллективом отдела воспитательной и социальной работы с личным составом Академии ФСИН России постоянно совершенствуются формы воспитательного воздействия, реализуемые в области формирования зрелой, социально-ответственной личности сотрудника, в основу которой заложены гордость за выбранную профессию, преданность долгу, верность Присяге и традициям учебного заведения.

ОТДЕЛ ТЫЛОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 
Начальник отдела тылового обеспечения: подполковник внутренней службы Васильев Антон Михайлович 
Служебный телефон: (4912) 938-292
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Отдел тылового обеспечения Академии ФСИН России (далее – ОТО) является самостоятельным структурным подразделением Академии ФСИН России, осуществляющим функции тылового обеспечения деятельности академии.
ОТО осуществляет свою деятельность в соответствии с текущими и перспективными планами академии во взаимодействии с другими структурными подразделениями Академии ФСИН России.
В состав отдела тылового обеспечения входят: 
Коммунально-эксплуатационное отделение; 
Служба вещевого обеспечения;
Отделение продовольственного обеспечения;
Отделение автомобильного транспорта.
В процессе деятельности ОТО выполняет следующие основные функции:
 -осуществление планирования и использования денежных средств, необходимых для выполнения задач, стоящих перед ОТО;
-обеспечение своевременного технического обслуживания, ремонта и обновления автопарка, наличия необходимых запасов горюче-смазочных материалов;
-организация своевременной заготовки продуктов питания, закупки чистяще-моющих, горюче-смазочных средств, вещевого имущества и иных товарно-материальных ценностей в установленном порядке;
-организация надлежащего учета и хранения товарно-материальных ценностей на складах Академии ФСИН России с последующим рациональным распределением;
-координация деятельности структурных подразделений Академии ФСИН России при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Академии ФСИН России;
-осуществление надлежащей эксплуатации и текущего ремонта зданий и сооружений академии, обеспечение их тепло-  и электроэнергией, водоснабжением и водоотведением;
-организация рационального использования материальных ценностей и денежных средств, осуществление мероприятий по энергосбережению;
-рассмотрение в установленном порядке писем, заявлений и жалоб граждан и сотрудников Академии ФСИН России по вопросам, касающимся хозяйственной деятельности;
-подготовка отчетов, расчетов и справок для руководства Академии ФСИН России и других организаций, и учреждений;
-участие в разработке проектов приказов, договоров, государственных контрактов, соглашений, инструкций, положений и других актов правового характера, подготавливаемых Академией ФСИН России.
ОТО представляет интересы Академии ФСИН России по поручению его руководства во взаимоотношениях с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными организациями по вопросам, входящим в компетенцию ОТО.

Служба вооружения отдела организации дежурной службы и службы вооружения 
Начальник службы вооружения отдела организации дежурной службы и службы вооружения полковник внутренней службы Калуцкий Игорь Николаевич
Служебный телефон: (4912) 934-602
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
В состав службы вооружения входят: начальник службы, старший инспектор службы, инспектор службы и начальник склада службы. 
Работа службы вооружения направлена на: обеспечение академии вооружением для осуществления непрерывности образовательного процесса, соблюдение законности при осуществлении оборота оружия в учебном заведении. 
Сотрудники службы вооружения организуют и осуществляют своевременное и полное обеспечение академии табельным оружием, боеприпасами, вооружением химических войск и средствами защиты, средствами индивидуальной бронезащиты и активной обороны, снаряжением к оружию, учебно-стрелковыми приборами, запасными частями как в мирное, так и в военное время. Организация снабжения, хранения, учета и обеспечения сохранности вооружения и боеприпасов в академии осуществляется в соответствии с требованиями приказов ФСИН России. Контроль за сохранностью, порядком учета вооружения и боеприпасов осуществляет непосредственно начальник академии, заместитель начальника академии по служебно-боевой подготовке, начальник службы вооружения. 

Информационно-технический отдел
Начальник информационно-технического отдела полковник внутренней службы Морозов Сергей Юрьевич
Служебный телефон: (4912) 271-788
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
В состав отдела входят:
Отделение информационных систем;
Отделение связи и сигнализации;
Отделение учебно-технических комплексов и ремонта;
Отделение информационного обеспечения деятельности   уголовно-исполнительной системы.
- изучение, обобщение и внедрение передового опыта использования технических средств обучения, ЭВМ и оргтехники (далее – ТСО) в образовательном процессе; 
- подготовка проектов оснащения учебных помещений средствами ТСО; 
- подготовка документации для заключения государственных контрактов, предметом которых является приобретение ТСО; 
- оснащение лекционных залов, учебно-методических кабинетов кафедр и учебных помещений ТСО; 
- выполнение заявок на использование ТСО в лекционных залах и учебных помещениях; 
- внедрение и сопровождение программного обеспечения, используемого в академии; 
- организация и обслуживание локальной вычислительной сети академии; 
- обеспечение доступа к сети Интернет; 
- обеспечение и сопровождение мероприятий, проводимых в академии мультимедийным и демонстрационным оборудованием; 
- видеосъемка проводимых в академии мероприятий; 
- оказание технической помощи в создании видео- и аудиозаписей; 
- подготовка аналитической информации по вопросам оснащенности ТСО. 

ОРГАНИЗАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Начальник отделения подполковник внутренней службы Рианов Сергей Александрович
Служебный телефон: (4912) 934-649
Адрес: 390000,  г. Рязань, ул. Сенная, д. 1
Организационно-аналитическое отделение является структурным подразделением Академии ФСИН России, обеспечивающим оперативное управление и планирование деятельности Академии ФСИН Росси, аналитическое, справочное и информационное. Организационно-аналитическое отделение подчиняется начальнику академии. 
Работа организационно-аналитического отделения направлена на совершенствование организационно-управленческой и аналитической деятельности Академии ФСИН России, повышение уровня исполнительской дисциплины работников. Основными видами деятельности работников службы являются: подготовка и проведение служебных совещаний у начальника академии, протоколирование и подготовка решений (поручений) служебных совещаний у начальника академии; анализ состояния исполнительской дисциплины в академии и разработка мер по ее укреплению во взаимодействии со структурными подразделениями академии; проведение аналитической работы по изучению передового опыта образовательных организаций ФСИН России, разработка и представление начальнику академии предложений по совершенствованию курируемых организационно-аналитической службой направлений деятельности.

УЧЕБНО-СТРОЕВЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ
Начальник курса учебно-строевых подразделений: подполковник внутренней службы Амелин Роман Викторович
Служебный телефон: (4912) 938-277
Начальник курса учебно-строевых подразделений: полковник внутренней службы Жадан Владимир Алексеевич
Служебный телефон: (4912) 938-252
Начальник курса учебно-строевых подразделений: майор внутренней службы Круглов Дмитрий Олегович
Служебный телефон: (4912) 938-232
Начальник курса учебно-строевых подразделений: подполковнк внутренней службы Истомин Анатолий Алексеевич
Служебный телефон: (4912) 938-233
 Учебно-строевые подразделения осуществляют воспитательную работу с курсантами по подготовке специалистов для уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, деятельность по соблюдению и поддержанию служебной дисциплины курсантов, обеспечению служебно-боевой подготовки, несения службы в служебном наряде и поддержанию внутреннего порядка.
Задачи учебно-строевых подразделений
1.    Организация и обеспечение доведения до курсантов требований приказов, распоряжений, указаний руководства ФСИН России, академии, требований локальных нормативных актов в части, их касающейся.
2.  Организация и проведение воспитательной работы с курсантами, направленной на формирование профессиональных качеств сотрудника уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, сплочение коллективов учебных групп, создание благоприятного морально-психологического климата в подразделении, недопущение случаев нарушения учебной и служебной дисциплины.
3.    Оказание помощи курсантам в усвоении содержания программ дисциплин, повышении качества обучения, участии в научно-исследовательской работе академии
под руководством профессорско-преподавательского состава. 
4.    Изучение деловых, моральных качеств курсантов, их способностей, наклонностей и интересов, показателей и результатов учебной, научной, общественной, служебной деятельности и служебно-боевой подготовки.
5.   Организация боевой, мобилизационной и физической подготовки курсантов, направленной на обеспечение готовности личного состава к действиям  при выполнении служебно-боевых задач, качественного несения службы  в составе служебного наряда. 
6.    Обеспечение строевой выучки курсантов, соблюдения ими установленных правил ношения форменной одежды, опрятного внешнего вида.
 

