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КОНЦЕПЦИЯ 

МЕЖДУНАРОДНОГО ПЕНИТЕНЦИАРНОГО ФОРУМА

«ПРЕСТУПЛЕНИЕ, НАКАЗАНИЕ, ИСПРАВЛЕНИЕ»

5–6 декабря 2013 г., г. Рязань, Академия ФСИН России 

Настоящая Концепция Международного пенитенциарного форума «Преступление, наказание, исправление» (далее – форум) устанавливает цели, задачи, примерный порядок и регламент мероприятий форума.

Организаторы форума: Федеральная служба исполнения наказаний; Академия ФСИН России (далее – Академия); Научно-исследовательский институт ФСИН России; Ассоциация юристов России; Попечительский совет уголовно-исполнительной системы.

Мероприятия форума проходят при поддержке Федерального Собрания Российской Федерации; Общественной палаты Российской Федерации; Министерства юстиции Российской Федерации; Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации; Правительства Рязанской области.

Цели проведения форума:

обсуждение основных направлений развития уголовно-исполнительной системы России, работы пенитенциарных учреждений иностранных государств, передового зарубежного опыта в сфере исполнения уголовных наказаний, совершенствования организационно-правовых, материально-технических, психолого-педагогических условий, межгосударственного сотрудничества в сфере применения уголовных наказаний;

привлечение внимания отечественного и международного сообщества к вопросам деятельности пенитенциарных служб;

поиск и использование новых форм и методов исправительного воздействия на осужденных;

расширение контактов с пенитенциарными системами иностранных государств, международными неправительственными организациями.

Место проведения форума: г. Рязань, Академия.

Участники форума: руководство и представители ФСИН России, образовательных и научных учреждений ФСИН России, пенитенциарных служб и образовательных учреждений зарубежных стран, представители ООН, Совета Европы, Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Министерства юстиции Российской Федерации, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, общественных организаций, образовательных и научных учреждений МВД, Генпрокуратуры и Минобрнауки России, ведущие ученые-пенитенциаристы России и иностранных государств. 

Планируемое число участников форума: 500 человек.

Прибытие участников форума: 3–5 декабря 2013 г.

Убытие участников форума: 5–7 декабря 2013 г.

Логотип форума: в форме Земного шара с использованием меридиан и параллелей. На заднем плане – фон голубого неба с восходящим над облаками Солнцем. На переднем плане – две руки, протянутые друг к другу, и голуби. Одна из рук, распололженная снизу, опоясана колючей проволокой, вторая – размещена сверху. Сверху по кругу логотипа размещено название мероприятия на английском языке «The Russian International Penitentiary Forum» (Российский международный пенитенциарный форум). Английский язык выбран как международный. Снизу, по кругу, указано место его проведения «Ryazan» (г. Рязань), а также наименование образовательного учреждения ФСИН России, на базе которого оно проводится «The Academy of the FPS of Russia» (Академия ФСИН России).

Порядок проведения форума:

5 декабря 2013 г. 

08.30–09.00 – регистрация участников форума (фойе первого этажа юридического факультета Академии).

09.00–18.30 – работа пленарного заседания; место проведения – актовый зал Академии. Разделы пленарного заседания: «Пенитенциарная система в современном обществе: состояние, проблемы и перспективы», «Исполнение наказаний, связанных с изоляцией от общества. Обеспечение международных стандартов обращения с заключенными», «Исполнение наказаний без изоляции от общества. Участие общественности в деятельности пенитенциарных учреждений», «Подготовка персонала пенитенциарных учреждений. Работа с осужденными».

Регламент докладов и выступлений: основной доклад – до 30 минут, выступления – до 10 минут.

Перерывы: один – на обед (13.30–15.00), два – на кофе-брейк (11.00–11.30, 16.15–16.45).

Пресс-конференция с участием федеральных и региональных средств массовой информации – во время перерыва на обед (аудитория № 309 юридического факультета Академии).

6 декабря 2013 г. 

09.30–17.00 – работа конференций и круглых столов по основным направлениям деятельности уголовно-исполнительной системы:

международные научно-практические конференции:

«Преступность и система наказаний в современных условиях развития общества»: пленарное заседание – лекционный зал № 8 экономического факультета Академии; работа секций – лекционный зал № 8, аудитории № 307, 309 экономического факультета Академии;
«Уголовно-процессуальные аспекты деятельности уголовно-исполнительной системы»: пленарное заседание – актовый зал Академии; работа секций – аудитории № 309, 319, 206 юридического факультета Академии;

«Психологическая и воспитательная работа в УИС»: пленарное заседание – лекционный зал № 9 экономического факультета Академии; работа секций – лекционный зал № 9, аудитории № 311, 312 экономического факультета Академии;

круглые столы:

«Актуальные вопросы совершенствования организации режима и охраны в следственных изоляторах и исправительных учреждениях на современном этапе» – аудитории № 902, 905 административного здания Академии;

«Теория и практика осуществления оперативно-розыскной деятельности в уголовно-исполнительной работе» – аудитория № 602 административного здания Академии;

«Трудовая адаптация осужденных: проблемы, состояние и перспективы развития» – лекционный зал № 7 экономического факультета Академии;

«Информационные технологии в УИС в условиях модернизации» – аудитория № 203 экономического факультета Академии;

«Кадровое обеспечение и повышение эффективности управленческой деятельности в УИС» – аудитория № 802 административного здания Академии; 

«Ресурсное обеспечение учреждений УИС в современных условиях» – аудитория № 127 экономического факультета Академии.

научно-практический семинар-дискуссия «Актуальные вопросы учетно-аналитической, финансовой и контрольно-ревизионной деятельности подразделений УИС» – лекционный зал № 6 экономического факультета Академии;

дискуссионный клуб «Формирование и укрепление позитивного имиджа службы в уголовно-исполнительной системе» – аудитория № 402 административного здания Академии.

7 декабря 2013 г.
10.00–16.00 – культурная и экскурсионная программа.

Информационное обеспечение форума: 

размещение информации в средствах массовой информации;

размещение информации на сайтах организаторов;

адресная рассылка информации по электронной почте;

проведение пресс-конференции.

Размещение участников форума:
конгресс-отель «Форум» (г. Рязань, проезд Яблочкова, д. 5е);

гостиничный комплекс «Ловеч» (г. Рязань, пл. Димитрова, д. 4);

гостиница «Золотая миля» (г. Рязань, ул. Куйбышевское шоссе, д. 31а);

парк-отель «Виктория» (Рязанская область, Рязанский район, д. Сергеевка).

Бронирование номеров в гостиницах обеспечивает Академия.

Размещение водителей служебного автотранспорта: гостиница «Учитель» (г. Рязань, ул. Урицкого, д. 2 а).
Обеспечение безопасности форума: посредством организации круглосуточного дежурства сотрудников ОСН (б) «Росич» УФСИН России по Рязанской области, Академии, медицинских работников в местах проведения мероприятий форума и пребывания участников форума. 

Питание участников форума: в столовой Академии.

Транспортное сопровождение форума: обеспечивается автотранспортом Академии и ФКУ УАТ ФСИН России по заявкам Академии. 
Итоговый документ форума: рекомендации, направленные на повышение эффективности деятельности пенитенциарных служб, совершенствование подготовки кадров для пенитенциарных служб, законодательства и уголовно-исполнительной практики, проекты соответствующих нормативно-правовых актов.

� Утверждена Врио директора ФСИН России генерал-майором внутренней службы А.А. Рудым 1 ноября 2013 г.





